

Открытие одинаковых «Америк»

*Вы заметили, что мы обращаем гораздо больше внимания
на умные мысли, когда их цитируют,
нежели когда мы их встречаем у самого автора?
Филип Хамертон*

В этом году тема конкурса – открытие «Америк»... Да, я знаю, что так начинали свою статью, по меньшей мере, процентов 70 участников. Но как раз об этом я и хотел с вами поговорить.

Видите ли, я человек не впечатлительный, и удивить меня трудно. И не от природного пацифизма, а оттого, что когда-то я дошёл до одного вопроса, который и считаю открытием всей моей жизни: **что вообще есть открытие по своей сути?**

Не стоит сейчас приписывать меня к недоразвитым и зачитывать определения из Википедии, ведь к концу этой статьи вы и сами будете ломать голову в судорожных попытках найти ответ и ещё не раз меня вспомните. Не верите?

Смотрите: человеческий мозг работает с невероятной скоростью: **вот только что вы думали о любимой девушке, а сейчас – ЩЁЛК – и ваш мозг зацепился за мельчайшую мыслишку и путём нескольких ассоциаций привёл вас к тому, что вашей машине уже давно пора на техобслуживание.** К чему это я? Да к тому, что любое размышление, показавшееся вам оригинальным, уже давно могло быть запатентовано каким-нибудь Васей Пупкиным.

Русский язык, безусловно, велик и богат, словно Билл Гейтс, но уж очень много на земле человек. И все они, словно хакеры, подбирающие пароли к твиттеру президента, перебирают в своих головах комбинации слов. **Поэтому никто не может утверждать, что именно он первый из тех, кому в голову пришла данная мысль.** Конечно, может быть, что так оно и есть, однако это невозможно проверить, ведь патент – это лишь бумажка, удостоверение о том, что ты самый лучший бегун из всех, кто смог зацепиться за свои хитросплетения деепричастных оборотов. Только задумайтесь: каждый день разные люди открывают для себя одну и ту же вещь, которая мгновенно забывается. Только представьте, насколько больше знали бы мы об этом мире, если бы хотя бы один, пусть самый скупой на умственную активность, человек публиковал то, о чём сегодня думал!

А ведь интересно: **выражение «открыть Америку» подразумевает примерно «сказать то, о чём все уже знают».** Значит ли всё это, что любая цитата, как и та, которую я привёл в эпиграфе, – **открытая Америка в прямом смысле этого фразеологизма?** И что вообще тогда я имею право называть **своим размышлением?** То, что хоть каплю отличается от мнения остальных? Как я могу утверждать, что именно я изобретатель? Вы наверняка задавали себе этот же вопрос. А если вы этого не помните, значит, задавали, но забыли. Я так и представляю себе, как выглядят наши умы: эдакие станции, куда прилетают открытия, чтобы вас потревожить. Откуда взялись они (открытия), нам остаётся только гадать. Под чем же мы ставим свои подписи? Может быть, под мыслями какого-нибудь аналитика, может, хипстера, а может, и тайного советника, закончившего свой путь к вершине Табеля о Рангах. Но, тем не менее, пока мы пишем из головы, мы имеем право это делать. С учётом вышесказанного.

Андрей Погребняк
газета «Горностаи», город Новосибирск